Krajské kolo geografickej olympiady pre stredné skoly
43. ro¢nik, skolsky rok 2014 /2015
Pisomny test pre kategériu A, B, CD, Z — rieSenia

Meno a priezvisko

Skola a trieda

Kategoria
Pocet bodov

Na kazdu otazku je prave jedna spravna odpoved. Za kazda spravau odpoved’ ziskate 1 bod.
Pri rieSeni tloh testu mozete pouzivat’ atlas a kalkulacku (ale nie v mobile).

Povodie ktorej z uvedenych azijskych riek je najhustejsie zal'udnené?
A) Ob B) Eufrat C) Amudarja D) Chang Jiang

Otazky 02.-06. sa viazu na mapu Slovenska.
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Urcte, v ktorom pohori sa nachadza mesto oznacené pismenom M.
Odpoved|...... Laborecka vrchovina.............. | Uznat’ aj Nizke Beskydy

V ktorom z uvedenych mesiacov preteka riekou R najviac vody?
A) januar B) marec C) jal D) september

Urcte, ktoré z uvedenych miest je od mora najvzdialenejsie?
A) Svidnik B) Cadca C) Rozfiava D) Sahy

Na zéklade mierky mapy odhadnite dizku rieky R.
Odpoved:|......230 km.............. | uznava sa od 170 do 230 km jednotka dizky km musi byt’ uvedena

V ktorom zo zakreslenych kruhov A, B, C, D sa nachadza najvyssi vrch.
A)A B) B C)C D) D

Stat M ma rozlohu 96 800 km? Na aki vel’ki plochu sa zobrazi na mape v mierke 1:500 000? Pripustna chyba
je 300 cm?.

Odpoved: Stat M s rozlohu 96 800 km? sa na mape v mierke 1:500 000 zobraz{ ako plocha |....... 3 872..../cm?.
Uznat’ udaj v tolerancii 3 572-4 172 cm?.

Ktoré z uvedenych miest sa nachadza najblizsie (vzdusnou vzdialenost’ou) od hlavného mesta Sti Lanky?
A) Bombaj B) Dhaka C) Singapur D) Kuala Lumpur

body:



Presne v den jarnej rovnhodennosti nastalo na Slovensku tohto roku ciastoéné zatmenie Slnka. Ktoré

z uvedenych tvrdeni vysvetluje vznik tohto javu?

A) Mesiac a Slnko sa nachadzali v tej istej rovine.  B) Zemska os bola naklonena k Slnku pod uhlom 66,5°
C) Nastava presne v case jarnej rovhodennosti. D) Slnko, Mesiac a Zem sa nachadzali na jednej priamke

Ako sa nazyva val z hornin, ktory vznika po ustupe 'adovca?
Odpoved: |.....moréna............ |

Urcte, v ktorom storodi pristali prvi Eurépania v Australii.
Odpoved:|.....v 17. storod. ............. luznat’ aj v 17.

. Na zaklade klimadiagramu urcte, pocas ktorého rocného obdobia (ro¢né obdobia su celé mesiace, napr. leto jan
jal, august) spadne v mieste A najmenej zrazok.
Odpoved: '
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Napiste datum v roku 2016, ked” bude slnko najblizsie k mestu Quito v Ekvadore.
Odpoved:|.....4. 1. 2016.............. | Uznat’ tdaj v tolerancii od 3. 1. 2016 do 5. 1. 2016

Na Zemi zije v sucasnosti viac muzov ako zien. Urcte, v ktorom z uvedenych $tatov zije viac zien ako muzov.
A) Cina B) India C) Kena D) Japonsko

15| Ktory africky stat ma mensiu rozlohu a vyssi pocet obyvatelov ako Slovensko? Pomocka: je vysokopolozeny.
Odpoved: |......Burundi alebo Rwanda............... | Sta¢i uviest” jeden

Podrla obrazka mozno urcit’, o plati o Ankare.
A) V Ankare je jesenny vecet.

B) V Ankare je letné rano.

C) V Ankare je zimny vecer.

D) V Ankare je jarné rano.

17) Ktory jav v ovzdusi najviac negativne ovplyviiuje Zivot v Pekingu (Beijingu) v Cine?
Odpoved:|.....smog.............. |

Uved’te dovod, preco spadne v Namestove za rok viac zrazok ako v Poprade.

Odpoved:: |.....Poprad leif na zéveternej strane Tatier.......... | uznat’ aj Namestovo lezf na naveternej strane,
Poprad lezi na zaveternej strane a iné formulacie, ktoré vystihnd podstatu tohto javu

body: 2



. Na zaklade vekovej pyramidy sidla urcte,
kolkokrat viac predproduktivnych
obyvatel'ov v nom zilo v roku 2011 ako
poproduktivnych.
Odpoved? |....... 2,03 krat viag
predproduktivnych obyvatelow.............. |
Uznat’ odpovede z intervalu od 1,8 do 2,23.

Diia 2. 5. 2015 0 11.00 odlieta Mat’o
lietadlom z Prahy do Reykjaviku. Let trva 3
hodiny a 55 minuat. Kedy (miestny datum

a cas) prileti na Island? Island nema v roku
2015 letny cas.

Odpoved:|.2. 5. 2015 0 12 h 55 min..|
uznat’ aj 2.5. 12 h 55 min.,

neuznat’ 2. 5. 12,55 h
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V state C prevlada v tvorbe HDP chov hovidzieho dobytka. Ktory sektor hospodarstva dominuje v state C?

A) primarny B) sekundarny
C) terciarny D) kvartérny

Uved’te nazov $tatu, na uzemi
ktorého sa nachadza najviac jazier.
Odpoved |....... Kanada.............. ‘

Otazky 23.-25. sa viazu na mapu
Afriky.

Urcte najblizsie ku ktorej

z uvedenych riek sa nachadza mesto
M?

A) Niger B) Kongo

C) Orange D) Ogooué

V ktorom S$tate sa nachiadza mesto
M?
Odpoved:|......Gabon............. ‘

Kolkymi statmi Zeme prechadza
ten isty poludnik ako mestom M?
Odpoved: Uznat’
odpovede z intervalu od 14 do 16

Nacrt znazornuje najvyssie vrchy o

1000
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statov Peru, Spojeného kralovstva,

Madarska, Iranu. Ktory z nich znazorfiuje najvyssi vrch Iranu?

A) PN B) A

D)

Ktory z uvedenych druhov vyroby elektrickej energie vyuziva Slovensko v sucasnosti najviac?

A) tepelnu B) jadrova

Kolko miliénovych miest s prevazne nemecky hovoriacim obyvatel'stvom je na Zemi? Odpoved:

D) veterna

Ktorym $tatom prechadza ten isty poludnik ako cez Nitru a sicasne ta ista rovnobezka ako cez Pariz?

Odpoved:|......Slovenskom............... | uznat’ aj cez Slovensko, Slovensko
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V ktorom z uvedenych miest bude dna 4. jula 2015 vychadzat’ slnko najskor?
A) Tunis B) Kapské Mesto C) Poprad D) Kigali

Utrcte, v ktorom $tate sa nachadza region Provensalsko?
Odpoved |...... Francizsko................. |

Obyvatelia mnohych Statov Zeme utekaju zo svojej vlasti z roznych doévodov, ako st hlad, sucho, vojna a i.
Z ktorého statu ich v roku 2014 uslo najviac?
Odpoved:|.......Z0 Sytie.............. | uznat’ aj Syria

Uved'te geografickd polohu od Kosic (48°43' s. g. 8. a 21°15' v. g. d.)najvzdialenejsicho miesta na Zemi.
Odpoved: |..41° 17 j. . §. 2 158° 45" 2. ¢. d......ooo0..... |

Urcte, ktory z uvedenych vrchov je najvyssi vulkan.
A) Vezuv B) Mount Everest C) Polana D) Krivan

Odhadnite priblizne kol'kokrat je rozloha stSe Zeme vicsia ako rozloha Slovenska, t. j. kolkokrat by sa
Slovensko zmestilo na zemska sus?

Odpoved:|.......3 037 Kfat ............... |

Uznat’ udaj v tolerancii 2 737 — 3 337

O vitazovi a d’alsich miestach v kategoérii Z rozhoduje:

1) celkovy pocet ziskanych bodov

v pripade rovnosti bodov:

2) pocet ziskanych bodov za otazky, ktorych ¢isla st vyznacené zelenym: 7, 12, 19, 30
v pripade rovnosti aj tohto ukazovatel'a

3) kto urcil najblizsie ¢islo k rieSeniu v otazke 35

v pripade rovnosti aj tohto ukazovatel'a

4) rozhodne los.
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